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ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.6571/18-05-2020 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού,  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους

Βουλευτές κ. κ. Θ. Φωτίου, Ε. Αβραμάκη, Τ. Αλεξιάδη, Ι. Αμανατίδη, Α. Αναγνωστοπούλου, Σ.

Βαρδάκη, Χ. Βερναρδάκη, Δ. Βίτσα, Χ. Γιαννούλη, Ι. Γκιόλα, Κ. Ζαχαριάδη, Ν. Ηγουμενίδη, Ε.

Θραψανιώτη,  Ε.  Καρασαρλίδου,  Ε.  Κασιμάτη,  Χ.  Καφαντάρη,  Σ.  Λάππα,  Κ.  Μάρκου,  Α.

Μεϊκόπουλο,  Ι.  Μουζάλα,  Ι.  Μπαλάφα,  Α.  Παπαδόπουλο,  Γ.  Παπαηλιού,  Π.  Πούλου,  Ι.

Ραγκούση, Π. Σκουρολιάκο, Μ. Τζούφη, Α. Τριανταφυλλίδη, Σ. Φάμελλο και Γ. Ψυχογιό, σας

πληροφορούμε τα εξής:

Oι  Μονάδες  Φροντίδας  Προσχολικής  Αγωγής  χρηματοδοτούνται  μέσω  της  δράσης

«Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» η οποία  συγχρηματοδοτείται από

το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση», τα 13 Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα, καθώς

και  από  εθνικούς  πόρους  και  ειδικότερα  από  τον  προϋπολογισμό  του Υπουργείου

Εσωτερικών.

Tα κριτήρια για την πρόσβαση των παιδιών στις παραπάνω δομές, μέσω της αναφερόμενης

δράσης, για τη χρονική περίοδο 2019-2020: ορίζονται με την Κοινή Υπουργική Απόφαση με

αριθ. 57382 / 6.06.2019 (ΦΕΚ 2119 /.Β’ / 6.06.2019) «Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης,

Παρακολούθησης  και  Ελέγχου  -  Διαδικασία  Εφαρμογής  της  Δράσης  «Εναρμόνιση

οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής».

Με  το  εν  λόγω  θεσμικό  πλαίσιο  διασφαλίζεται  η  παροχή  της  ενίσχυσης  σε  όλες  τις

ευάλωτες κατηγορίες (τα χαμηλά εισοδήματα και τις οικογένειες με παιδιά με αναπηρία),

οι γονείς έχουν το δικαίωμα της ελεύθερης επιλογής μεταξύ των διαθέσιμων δομών και δεν

χάνουν το voucher, εάν χρειαστεί να αλλάξουν δομή, διασφαλίζεται η μηνιαία καταβολή

των  τροφείων  και  μειώνεται  το  κόστος  συμμετοχής  στο  πρόγραμμα  καθώς  έχουν

καταργηθεί οι εγγυητικές επιστολές συμμετοχής εκ μέρους των δομών, απαλλάσσοντάς τες

από επιπρόσθετες επιβαρύνσεις και προβλήματα ρευστότητας. 
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Πιο  συγκεκριμένα,  όπως  προβλέπεται  από  τη  σχετική  ΚΥΑ,  η  οικονομική  ενίσχυση  που

καλύπτει το πρόγραμμα ανά κατηγορία δομής δίνεται σε όλους τους γονείς με βάση την

προβλεπόμενη  μοριοδότηση,  οι  οποίοι  μπορούν  στη  συνέχεια  να  επιλέξουν  οποιαδήποτε

δομή κρίνουν κατάλληλη για την παροχή υπηρεσιών στα παιδιά τους.

Αρμόδιος  φορέας  υλοποίησης  του  προγράμματος  ΕΣΠΑ  «Εναρμόνιση  Οικογενειακής  και

Επαγγελματικής Ζωής» είναι η  Ε.Ε.Τ.Α.Α Α.Ε.

Για το έτος 2019, περιήλθαν στην αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου μας από τον ανωτέρω

Φορέα τα παρακάτω στοιχεία :

Οι αιτήσεις που υποβλήθηκαν ανέρχονται σε 172.867, εκ των οποίων 162.690 εγκρίθηκαν

και ελήφθησαν 155.684  voucher, συνολικού ποσού χρηματοδότησης από Εθνικούς πόρους

και ΕΣΠΑ 279.000.000 ευρώ.

Επιπρόσθετα, με τις διατάξεις του άρθρου 51 του ν.4520/2018 (ΦΕΚ 30/Α΄) «Μετεξέλιξη

του  Οργανισμού  Γεωργικών  Ασφαλίσεων  σε  Οργανισμό  Προνοιακών  Επιδομάτων  και

Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ) και λοιπές διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο

23 του ν.4659/2020 (ΦΕΚ 21/Α΄), θεσπίστηκε η υλοποίηση προγράμματος χρηματοδότησης

Δήμων για την ίδρυση νέων τμημάτων βρεφικής, παιδικής και βρεφονηπιακής φροντίδας για

την ενίσχυση πολιτικών κοινωνικής αλληλεγγύης σε Δήμους των οποίων οι υπηρεσίες ή τα

νομικά τους πρόσωπα λειτουργούν βρεφικούς, παιδικούς ή βρεφονηπιακούς σταθμούς.

Με την αριθμ. Δ11/οικ.21568/620/2018 ΚΥΑ (ΦΕΚ 1409/Β΄), όπως ισχύει «Καθορισμός των

προϋποθέσεων  και  ρύθμιση  των  λεπτομερειών  του  προγράμματος  χρηματοδότησης  των

Δήμων  και  των  νομικών  τους  προσώπων  από  το  Υπουργείο  Εργασίας  και  Κοινωνικών

Ασφαλίσεων με σκοπό την ίδρυση νέων τμημάτων βρεφικής, παιδικής και βρεφονηπιακής

φροντίδας», καθορίζονται οι προϋποθέσεις, οι όροι και οι λεπτομέρειες του προγράμματος

χρηματοδότησης των Δήμων για τη λειτουργία των νέων τμημάτων βρεφικής, παιδικής και

βρεφονηπιακής φροντίδας. 

Οι δαπάνες χρηματοδότησης του προγράμματος καλύπτονται από πιστώσεις του τακτικού

προϋπολογισμού του Υπουργείου Εργασίας.

Αρμόδιος φορέας υλοποίησης, εκτέλεσης και διαχείρισης αυτού είναι η  Ε.Ε.Τ.Α.Α Α.Ε, η

οποία ενημέρωσε το Υπουργείο μας για τα εξής :

Το  Πρόγραμμα  (έως  14/05/2020)  το  ολοκλήρωσαν  45  Δήμοι  με  64  (7  Παιδικά  και  57

Βρεφικά) νέα Τμήματα και σύνολο ωφελουμένων παιδιών 856 εκ των οποίων: 684 Βρέφη και

172 Νήπια.

Επιπροσθέτως, το Υπουργείο μας σχεδιάζει τη διεύρυνση της πρόσβασης στους παιδικούς

σταθμούς, μέσω μιας οικονομικής ενίσχυσης για να εξασφαλισθεί η παροχή βρεφονηπιακής

φροντίδας σε όλα τα παιδιά.

Αναφορικά  με  την  ασφαλή  λειτουργία  των  βρεφονηπιακών  σταθμών,  το  Υπουργείο

Εργασίας  είναι  σε  συνεχή  επικοινωνία  με  την  Εθνική  Επιτροπή  Προστασίας  Δημόσιας

Υγείας.

Για  την  επαναλειτουργία  των  Παιδικών/Βρεφικών/Βρεφονηπιακών  Σταθμών  που  είχαν

αναστείλει προσωρινά τη λειτουργία τους, λόγω του κορωνοϊού COVID-19, έχει εκδοθεί η

με αριθ. πρωτ. Δ11/οικ.20799/711/29-5-2020 (ΑΔΑ:ΨΟΗ746ΜΤΛΚ-ΕΗΜ) σχετική εγκύκλιος

με θέμα «Επαναλειτουργία Μονάδων Φροντίδας Προσχολικής Αγωγής κσι Διαπαιδαγώγησης
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(Βρεφικών-Παιδικών-Βρεφονηπιακών Σταθμών, Μονάδων Απασχόλησης βρεφών και νηπίων

από φορείς Ιδιωτικού Δικαίου, κερδοσκοπικού και μη χαρακτήρα και εν γένει των Βρεφικών-

Παιδικών Σταθμών- Βρεφ. Σταθμών, Μον. Απασχ. Βρεφών και νηπίων που λειτουργούν βάσει

της  αριθ.  Δ22/οικ.11828/293/2017  απόφασης  (ΦΕΚ  1157/Β΄)»,  η  οποία  καταρτίστηκε

σύμφωνα με τις οδηγίες από τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας

και την Εθνική Επιτροπή Προστασίας της Δημόσιας Υγείας,  για την  ασφαλή λειτουργία

τους.

Όσον  αφορά  τα  μέτρα  οικονομικής  στήριξης,  οι  Ιδιωτικοί  Βρεφονηπιακοί  Σταθμοί

αποτελούν  επιχειρήσεις,  οι  δραστηριότητες  των  οποίων  εντάσσονται  στις  επιχειρήσεις

ιδιωτικού τομέα που αντιμετωπίζουν τις συνέπειες της πανδημίας.

Συγκεκριμένα, με την Κοινή Υπουργική Απόφαση αριθμ.οικ.17788/346/8-05-2020 (Β΄/1779)

«Περαιτέρω μέτρα στήριξης  εργαζομένων και  επιχειρήσεων –  εργοδοτών του ιδιωτικού

τομέα για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού

COVID-19 και την σταδιακή επαναλειτουργία της αγοράς εργασίας», ορίζονται περαιτέρω

μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων και των εργαζόμενων σε αυτές.

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.

           

Η  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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